МАСЛЕНИЦА



Презентацию подготовила: учитель-логопед Белоусова Е.А.

История праздника

Масленица- это долгожданное прощание с зимой (проводы зимы) и весёлая встреча весны, солнечного тепла и начало пробуждения природы и полевых работ.

Испокон веков люди считали весну началом новой жизни и почитали Солнце, дарящее жизнь и силы всему живому. В честь Солнца на Масленицу пекут блины.





Понедельник: встреча

Из старой одежды, соломы и других материалов делали чучело - Масленицу, наряжали её, усаживали в сани и везли на горку. Встречали её песнями. Начиная с этого дня, дети каждый день катались со снежных горок.





Вторник: заигрыш

Дети и взрослые ходили от дома к дому, поздравляли с Масленицей и выпрашивали блины.

В этот день начинались игрища и потехи, театрализованные представления, строились снежные крепости, устраивались поездки на лошадях, смотрины невест.



Среда: лакомка

Родственники навещали друг друга семьями, ходили в гости с детьми, лакомились блинами и другими масленичными угощениями. В среду к тёщам на блины приходили зятья.















Четверг: «широкий четверг», «разгул, перелом»

В четверг прекращались по хозяйству все работы, особенно запрещалось шить и прясть. Начиналось широкое празднование. Люди гуляли, веселились, вели кулачные бои, катались на лошадях, устраивали соревнования, которые сопровождались употреблением всевозможных яств и поеданием блинов.

Зять заходил к тёще и приглашал её на следующий день домой на блинный ужин.

В широкий четверг, разгульный день, принято из сдобного теста выпекать фигурки птичек (жаворонков, голубков, ласточек).





Пятница: «тёщины вечёрки», «гостевой день»

В этот день, согласно древним традициям, зять принимал у себя в гостях тёщу и угощал её сладостями и блинами.



Суббота: золовкины посиделки

На золовкины посиделки молодая невестка приглашала родных к себе. Молодая невестка одаривала золовок подарками, приглашала в гости родню мужа.

Родственники собирались на чаепитие с блинами, пели песни, озорные частушки,

танцевали.



Воскресенье: «прощеное воскресенье», «проводы Масленицы»

Последний день Сырной седмицы. В этот день проводились наиболее пышные массовые гуляния, забавы и игрища. В этот день просили прощения у всех родственников и близких. Встречаясь с людьми, нужно было трижды поклониться, прося взаимного прощения, а в знак примирения три раза поцеловаться.

В последний воскресный день великой Масленицы принято наедаться досыта любыми вкусностями (блинами, оладушками, драниками, пирожками), т. к после него наступит Великий строгий пост.

Традиционный обряд последнего дня Масленицы — сжигание соломенного чучела, символа уходящей зимы. Люди прощались со всеми болезнями и ненастьями.

А пепел развеивали над полями - «на богатый урожай».

Ходили на кладбище почтить память родных, оставляли там блины.





С масленицей вас!

